
2. domáćı úloha ze semináře z matematiky I, 2. 10. 2018
odevzdat do 12 hodin dne 9. 10. 2018.

Základńı verze

A. (3 body) Uvažujte funkci f : R→ R zadanou předpisem

f(x) = |x− 2|+ |3x+ 4| − 2.

Nakreslete graf této funkce na intervalu [−5, 5]. Zvolte vhodně měř́ıtko na ose y. Sv̊uj
obrázek od̊uvodněte výpočtem.

B. (4 body) Zobrazeńı g : N→ Z je dáno předpisem

g(n) = −2n2 + 6n+ 2.

(1) Je toto zobrazeńı prosté?
(2) Nabývá toto zobrazeńı svého minima nebo maxima? Pokud ano, v kterých

přirozených č́ıslech?

Své odpovědi zd̊uvodněte. Můžete si pomoci t́ım, že nakresĺıte graf reálné funkce h :
R→ R, h(x) = −2x2 + 6x+ 2.

C. (3 body) Reálnou funkci

F (x) = cos
(
3x− π

2

)
+ sin

(
3x− π

2

)
nejprve vhodně upravte pomoćı součtového vzorce pro sinus a pak nakreslete jej́ı graf
na intervalu [0, 2π]. Jaká je perioda této funkce?

Obt́ıžněǰśı verze

X. (10 bod̊u) Najděte př́ıklad spojité surjektivńı funkce f : (0, 1) → [0, 1]. Nejdř́ıv
namalujte jej́ı graf (3 body), pak zkuste naj́ıt jej́ı předpis (3 body). Dokažte, že žádná
taková fukce neńı bijektivńı. (4 body)
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